



MĂCĂRĂRA ROȘIE

Organ al comitetelor orașene și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orașene și raional

Arad, anul XV nr. 4315

4 pag. 20 bani

Miercuri, 25 iunie 1958.

Să stringem recolta la timp și fără pierderi

Colectiviștii din Macea au terminat recoltatul orzului

În ziua de 23 iunie, membrii gospodăriei agricole colective din comuna Macea au raportat cu îndreptățită mândrie că au terminat recoltatul orzului de toamnă de pe întreaga suprafață de 20 hectare. Acum, colectiviștii așteaptă cu nerăbdare să înceapă recoltatul grâului, care prinde a da în pîrgă. Rezultate foarte bune au dobîndit colectiviștii și în ce privește întreținerea culturilor. Ei au terminat prașila a treia la sfecla de zahăr și prașila a doua la porumb, iar la vie au făcut trei stropiri.

Ineă o arie electrificată

În comuna Vladimirescu ne-a sosit ieri cîțiva specialiști de la Uzina electrică, care au fixat locul unei noi arii electrificate. Amenajările au și început, iar aria va deservei gospodăria agricolă colectivă.

Tot din Vladimirescu ne-a sosit vestea că gospodăria agricolă de stat a început recoltatul orzului de toamnă de pe cele 42 de hectare. Combinerul Mihai Șerb, Iacob Schmalz și Andrei Plenar au recoltat pînă ieri 12 hectare de orz, rezultînd o producție medie de 1.600 kg orz la hectar.

Gospodăria de stat a rămas însă în urmă de prașitul porumbului. Din cele 687 hectare cultivate cu această cultură s-au prașit pentru prima dată doar 550 hectare, pentru a doua oară — 380 hectare, iar pentru a treia oară — 55 hectare. Este necesar să se termine prașila fîntă și a doua pe întreaga suprafață, apoi să se continue cu prașila a treia.

Mecanizatorii de la S.M.T. Aradul Nou au început recoltatul

De alătitieri mecanizatorii de la S.M.T. Aradul Nou au început stringerea recoltei la gospodăriile agricole colective ce le deservește. Astfel, brigada a șaptea condusă de comunistul Andrei Șipoș a început recoltatul orzului la gospodăria agricolă colectivă din Sîncolaul Mic.

Au terminat recoltatul orzului de toamnă

(Prin telefon de la corespondentul nostru Nicolae Opreșescu). Membrii gospodăriei agricole colective din comuna Șofronea au terminat într-o singură zi cu recoltatul orzului de toamnă de pe cele 30 hectare. S-au evidențiat în mod deosebit din echipa I-a colectivul Pavel Molnar, iar din echipa IV-a Mihai Barany.

Conferința de paludism a țărilor din sud-estul Europei

Luni dimineață s-au deschis în Capitală lucrările celei de-a III-a conferințe de paludism a țărilor din sud-estul Europei, care are loc sub auspiciile Organizației Mondiale a Sănătății.

Conferința dezbate probleme privitoare la lupta împotriva malariei în țările din sud-estul Europei și Orientului Apropiat, cooperarea internațională în problema malariei, precum și probleme de cercetare științifică privind rezistența vectorilor la diferite insecticide.



La cules de cireșe

ÎN FRUNTEA ÎNTRECERII

La stația electrică bluming din Hunedoara, la Baia Mare, Oțelul roșu, etc. lucrează și muncitori ai Trusului 18 instalații electrice — grup șantier nr. 3 Arad. Ei execută la aceste întreprinderi lucrări de instalații electrice, panouri, automatizări la termocentrale.

Muncitorii arădeni care lucrează aici sînt în fruntea întrecerii sociale. Numele lui Carol Binder, Dumitru Lică, electricieni, Ioan Haicu,

Pavel Nagher, lăcătuși, sînt cunoscuți nu numai în întreprindere, ci și în marele combinat de la Hunedoara. Datorită muncii conștiințioase pe care o prestează întregul colectiv, s-a ajuns ca grupul șantier nr. 3 Arad să fie frunțat pe Trusul nr. 18, trust care este și el frunțat pe ramură.

În fiecare lună planul ce revine șantierului este realizat și chiar depășit. De pildă, planul pe luna iunie a. c. a și fost deja realizat.

Se extinde rețeaua electrică

De curînd muncitorii de la I.R.I.E.A. au instalat în comuna Vinga un grup electogen de 190 C.P., care va contribui la îmbunătățirea și sporirea energiei electrice în această comună.

Odată cu montarea acestui grup

s-a schimbat toată instalația electrică interioară din centrală, inclusiv 500 m rețea, unde s-a schimbat secțiunea rețelei.

Se extinde, de asemenea, și rețeaua electrică la Macea cu 2 km și la Sînmartin cu 1,5 km.

In Grădiște a luat ființă un DISPENSAR MEDICAL

Luni, s-a deschis noul dispensar din cartierul Grădiște. Inițiat cu ajutorul secției saramăre a Statului popular al orașului Arad și cu sprijinul deputaților Wilhelm Friderich și I. Gultman, acest dispensar vine să satisfacă una din propunerile făcute de alegătorii din această circumscripție electorală cu prilejul numeroaselor întîlniri cu deputații lor.

Dispensarul, care este bine utilat, are două secții: pentru adulți și pentru copii. Secția pentru adulți este condusă de doctorul Oscar Pe-

zner, iar cea de copii de doctorul Mircea Mladin.

Locuitorii cartierului Grădiște pot primi asistența medicală în zilele de luni, miercuri și vineri între orele 14 și 16. De asemenea, tot în aceste zile, la orele 10, se pot face chemări la domiciliu, în cazul cînd bolnavul nu se poate deplasa la dispensar.

Inițierea dispensarului din Grădiște este o nouă dovadă a grijii cu care statul popular al orașului Arad, cu sprijinul deputaților, rezolvă propunerile oamenilor muncii.

„Să construim mai repede, mai bine și mai ieftin“

Interviul nostru

cu tov. Anton Pian
directorul întreprinderii nr. 4
Construcții T.R.C.L.T.-Arad

Slavici" și construirea unui loc nou pentru o școală de 7 ani, în cartierul Șega din orașul Arad.

Construcții de locuit: Construirea unui bloc de 21 apartamente pe str. 30 Decembrie colț cu B-dul Lenin și reparării capitale și renovării la 11 clădiri proprietatea ILLA.

Lucrări de drumuri: Lucrări de pavaje pe străzile Gh. Doja, Popului și Libertății, precum și asfaltarea străzii General Foch.

Intrebare: În ce stadiu se găsește lucrările de construcții și cum luptați pentru creșterea productivității muncii? Cum au fost pregătite șantierele pentru a lucra din plin în timpul verii?

Răspuns: La construcțiile industriale, lucrarea cea mai avansată este cea de la fabrica „Teba”, la care s-a realizat pînă în prezent 54 la sută față de planul anual, iar planul pe primele 5 luni a fost realizat în procent de 123 la sută, urmata de fabrica de mobilă „Răsăritul” din Pincota, la care s-a realizat 32,6 la sută din planul anual și 115 la sută pe primele 5 luni.

La fabrica „Teba”, s-au terminat și dat în folosință înainte de termen atelierul mecanic și grupul social anexă la centrala termică. De asemenea s-au terminat complet lucrările de înisări la următoarele obiecte: magazia de materii prime (bumbac), vopsitorie, cantina, rezervorul de apă, împrejmuirea uzinală și pavarea digului.

Lucrările de la uzinele „Gh. Dimitrov” sînt mult rămase în urmă, avînd realizat numai 15 la sută față de planul anual, datorită faptului că beneficiarul a intrizat cu predarea documentației legale și în plus și întreprinderea noastră a avut greutăți în aprovizionarea cu cherestea și fier beton, iar lucrările executate pînă în prezent de curățire a terenului, demolări și săpături, au fost de productivitate mică.

În ceea ce privește construcțiile agrotehnice, lucrările de la S.M.T. Rovine sînt pe terminate, urmînd ca în luna iulie a. c. să fie recepționate.

La lucrările social-culturale, lucrările de la Școala medie nr. 1 „Ion Slavici” decurg în bune condițiuni. Pînă în prezent avem realizat 83 la sută din planul anual,

Lucrările sesiunii Sfatului popular al raionului Arad

Întreținerea culturilor să constituie o problemă de bază — S-au extins suprafețele cultivate cu legume timpurii — Combaterea buruienilor pe cale chimică — Mecanizarea prașitului — Recoltatul treburilor făcute fără întîrzieri — Deputații pot da un ajutor mai efectiv

Din referatul prezentat de tovarășul Tiberiu Gasser, vicepreședinte al Comitetului executiv al Statului popular raional, și din discuțiile purtate de către numeroși deputați și invitați, a rezultat că în ultima vreme atenția principală a comitetului executiv a fost îndreptată spre traducerea în viață a indicațiilor date de consfătuirea pe țară a țăranilor și muncitorilor din sectorul socialist al agriculturii, care a avut loc la Constanța.

Cu tot timpul nefavorabil, ca urmare a măsurilor luate de comitetul executiv, sub îndrumarea comitetului raional de partid, însămînțările de primăvară s-au realizat în proporție de 98,2 la sută. Odată cu arăturile de primăvară și cultivarea ogoarelor de toamnă au fost aplicate îngrășăminte organice și chimice pe o suprafață de 20 la sută mai mare decît în anul trecut. Gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole au primit peste 200 tone semînțe pentru culturile păioase, leguminoase, porumb hibrid dublu etc. din soiurile cele mai potrivite condițiilor raionului nostru. Gospodăriile agricole de stat au însămînțat numai porumb hibrid dublu. Urmînd exemplul gospodăriilor de stat și colective, întovărășirile agricole din Vladimirescu, Vinga, Pincota, Aluniș, Firiteaz etc. au folosit sîmînța de porumb hibrid pe suprafețe întinse. Pentru extinderea suprafețelor cultivate cu legume timpurii și semînturii s-au amenajat 92.780 m.p. răsădnie, iar în câmp s-au cultivat cu diferite legume o suprafață de 2.637 ha, iar cu cartofi și pepeni — 1.311 hectare.

În această primăvară o atenție deosebită s-a acordat sectorului pomivitic, plantîndu-se 12.000 pomi fructiferi și 15 hectare cu vie.

Întreținerea culturilor a constituit o preocupare de seamă a comitetului executiv, avîndu-se în vedere

Zilele trecute a avut loc a doua sesiune a Sfatului popular raional. Cu acest prilej deputații au discutat probleme deosebit de importante care sînt la ordinea zilei în agricultură: întreținerea culturilor, buna desfășurare a strînsului recoltei, contribuția raionului nostru la fondul centralizat al statului și în țărirea economico-organizatorică a întovărășirilor agricole.

Condițiile specifice din acest an. Conform planului de măsuri întocmit, fiecare membru al comitetului executiv a îndrumat un grup de sfaturi populare comunale să urmărească buna întreținere a fiecărei culturi. Inginerii și tehnicienii agronomi au fost îndrumați să urmărească și să conducă întreținerea culturilor pe fiecare lan în parte pentru a se asigura obținerea de recolte sporite la hectar. În felul acesta s-a asigurat ca toate culturile de toamnă să fie plivite de buruieni și grăpate în proporție de 80 la sută. În acest an s-a extins combaterea buruienilor pe cale chimică în comunele Zădăreni și Vinga. La culturile prașitoare, prașila întâia s-a efectuat în proporție de 95 la sută, iar prașila a doua s-a efectuat la sfecla de zahăr în proporție de 90 la sută, la floarea-soarelui — 100 la sută, la cartofi — 75 la sută iar la porumb — 45 la sută. În frunte la întreținerea culturilor sînt comunele Iratoș, Mailat, Dorobanți și Zimand, iar rămase în urmă sînt comunele Covășini, Fintline, Firiteaz, Livada și Pincota. Au fost luate măsuri pentru extinderea prașitului mecanic, astfel că S.M.T.-urile și-au depășit pînă acum planurile în ce privește prașitul cu 88 la sută.

În urma ploilor ce au căzut s-au creat condiții pentru grăbirea prașitului, aceasta fiind o lucrare căreia trebuie să se acorde toată atenția. Cuvîntul deputatului, împletit cu exemplul personal în ce privește buna întreținere a culturilor, poate da rezultate din cele mai bune. Deputatul Francisc Szekely din Dorobanți, Ștefan Cismădele din Livada, Aurel Oancea din Sînlăun, Elisabeta Răzvan și Ecaterina Ciocan din Vinga, precum și mulți alți deputați au mobilizat, prin exemplul lor, țăranii muncitori din circumscripțiile lor la

buna întreținere a culturilor, constituind exemple demne de urmat de către toți deputații. Dintre deputații raionali s-au evidențiat în această privință Mihai Reinbold, Iacob Cerceș, Ioan Banu, Dumitru Bolovan și alții. În schimb deputatul Marta Luca din Covășini, Aurel Popovici din Hunedoara Timișon și alții n-au acordat nici un sprijin acțiunilor de întreținere a culturilor.

O mare atenție s-a acordat combaterii gîndacului din Colorado, care a apărut în raionul nostru și împotriva căruia lupta continuă.

În vederea bunei desfășurări a strînsului recoltei s-a întocmit un plan de reparare și revizuire a utilajului agricol și s-au organizat comisii raionale care au controlat calitatea reparărilor la fața locului. Pentru repararea batotozelor s-au acordat proprietarilor acestora creștite în valoare de 30.000 lei, dar care nu sînt încă folosite pe deplin. În S.M.T. reparările s-au terminat, iar în G.A.S. sînt pe terminate. În ce privește comunele raionului, pregătirile pentru recoltare sînt rămase în urmă la Curtici, Mănăștur, Fintline, Firiteaz și Mailat.

Cu forțele pe care le are, raionul nostru poate termina recoltatul în 27 de zile lucrătoare. Lozinea sub care trebuie să se facă recoltatul în acest an trebuie să fie: „nici un bob pierdut din noua recoltă”. Pentru aceasta trebuie să se stabilească momentul optim de recoltare pentru fiecare cultură, iar recoltatul, treierul și celelalte munci agricole de vară să se desfășoare cu toată înțelegerea, asigurîndu-se funcționarea în bune condițiuni a scerzătorilor-legători, combinelelor, ganturilor de treier etc.

În continuare s-au purtat discuții interesante, care au arătat că în ra-

(Continuare în pag. 2)

Plimbare de dimineață la Casa copilului

Vedeți ce voci sîntem? De cîteva săptămîni ne „îinem singuri pe picior”. Și ce dacă uneori mai cădem? Iarba în grădina la noi e ca un covoraș de moale, iar tovarășa educatoare e mereu lângă noi gata să ne ajute. Vreți să spuneți că toate acestea înăuntru nu sîntem în stare să le rostim. Mare lucru. Ca mirele în ziua nupțială. Dar că le sîmțim fiecare, cu asta cred că sînteți de acord.



— Note politice — NOTE POLITICE — Note politice —

„Justiție” americană

Imperialiștii americani au transformat Coreea de Sud într-un fel de moșie a lor. Comandantul în această țară ca la zi căsăd, miliarii americani pot comite nepedepși orice fărdelege.

După cum relatează agenția de presă sud-coreeană Tontan Thonsin, poliștful Kenry Simpson, a aruncat din mersul trenului pe doi militari sud-coreeni. Toată vina lor consta în aceea că îndrăziseră să se sulte într-un tren al armatei americane. Unul din miliarii coreeni s-a totuit mortal, iar celălalt a fost grav mutilat.

Autoritățile militare din SUA au ordonat ca lui Simpson să i se aplice o pedeapsă aspră. „Bravul” poliștful francez să tremure de frică la gîndul că va fi

în cadrul unei convorbiri particulare, Hoover a recunoscut că este vorba de una și aceeași cuvîntare pe care el a mai rostit-o cu cîțiva ani în urmă, de cînd era președinte și cînd SUA trecea printr-o grea criză economică. „Recitînd această cuvîntare — a spus el — am văzut că nu mai trebuie nici să schimb, nici să adaug nimic”.

Tineri gangsteri

Recent toate școlile din New York și-au instalat fir telejonic direct cu cele mai apropiate circumscripții polițienești. Această măsură de precauție nu este nicidecum de prisos dacă sîntem seama de faptul că anul trecut, potrivit datelor furnizate de Ministerul Justiției, în SUA au fost comise 3.000.000 delictelor grave dintre care cea mai mare parte săvîrșite de tineret.

Valabil și în zilele noastre

Fostul președinte american Herbert Hoover a fînut recent în Texas o cuvîntare desură de precauție nu pre declinul producției industriale în SUA. Ziarele americane au lăudat această cuvîntare, caracterizînd-o ca pe o serioasă analiză a situației economice a țării.

Dar peste cîteva zile,

(Continuare în pag. 3-a)

Articole de Karl Marx intr-un ziar din Wroclaw

In R. P. Polona se afla in curs de editare lucrarea „Correspondențele lui Karl Marx” in ziarul „Neue Oderzeitung” din Wroclaw.

Prof. dr. Stanislaw Schwann, autorul studiului prezintă în amănunt corespondențele lui Karl Marx.

Se pregătesc pentru festival

Am vizitat într-una din serile trecute clubul C.F.R. din Arad. Sincer să fiu, nu credeam că pe așa vreme o să găsim pe cineva la club, afară, bineînțeles, de bacii Ion, Inghijitorul, care de mulți ani face serviciul acl.

ele se intrerup lășind loc din nou instructorului Dorel Mihăilescu pentru a-i ajuta cu sfaturile sale prețioase. Aceste intreruperi nu-l supără pe interpreți. „Dimpotrivă, ne spune instructorul, băieții sînt ascultători și în dorința de a se prezenta cît mai bine se străduiesc să dea tot ce pot. Și reușesc de cele mai multe ori.”

Din experiența gospodăriilor colective

Să dezvoltăm creșterea oilor

Dintre ramurile zootehniei, creșterea ovinelor este cea mai rentabilă. De aceea, creșterea oilor este ramura zootehnică cea mai dezvoltată în sectorul socialist-cooperatist.

niturile ce le-a realizat gospodăria noastră colectivă din Dorobanți de la turma de oi. În prezent gospodăria colectivă are 505 ovine, din care 192 oi mame. În acest an gospodăria colectivă va realiza din creșterea oilor peste 200.000 lei.

Programul concertului simfonic

Muzică romantică și contemporană

Penultimul concert al stagiunii ne-a adus în reluare Fantezia pentru pian și orchestră opus 15 în Do major „Călătorul” de Fr. Schubert și simfonia a IV-a opus 90 în La major „Italiana” de Felix Mendelssohn-Bartholdy iar în prima audiere, suita pentru oboi și clarinet de Ion Vintilă și rapsodia a II-a de Mircea Ciurlic.

ma Liedului în toate părțile lucrării îl dă o mare unitate și o formă încheiată. Liszt i-a recunoscut printre primii adevărați valoare orchestrală o care respectarea armoniei originale. În această formă Elvira Loebe, cu acompaniamentul orchestrelor, ne-a apropiat-o în adevărata culoare particulară a muzicii schubertiene.

Lucrările sesiunii Sfatului popular raional Arad

(Urmare din pag. 1-a) Ion s-au contractat cantități prea mici de cereale față de posibilitățile existente. Deputații Adam Mihai și Tisa-Nouă, Romulus Șușan din Fîrteaz, Ioan Sutter din Livada, inginerul agronom Valentin Armetie, Gheorghe Ciul, tehnicianul agronom Ioan Radu și alții au vorbit despre necesitatea întăririi economico-orga-

nizatorice a înviorărilor agricole și a executării tuturor lucrărilor agricole la timp și în bune condițiuni.

Note - COMENTARIU - Note - COMENTARIU - Note - COMENTARIU - Note

Sarlatanile doctorului „minune”

Cu ani în urmă, în orașul nostru a descurat un om. Un om... deosebit. Drept inventar propriu, omul aducea cu el sute de borcane și sticle de dimensiuni diferite. Mai transporta omul de la gard câteva camioane cu ierburi, rădăcini și tot felul de alte specii de plante. Și pe lângă toate acestea omul mai poseda un obiect, un obiect de mare importanță: o siringă. Siringa avea și ea un ac, un ac de culoare pămîntie și care să fi tot avut aproximativ 25-30 centimetri.

urma unor astfel de ocupații. Mizeria și obscurantismul în care era înțeles de poporul, coincidea cu numărul mare de sarlatani, vrăjitori, vraci și tot felul de astfel de oameni ce concepeau să trăiască din înșelăciuni și mistificări.

medicilor din orașul nostru care nu au luat poziție în acest caz. Secția sănătate a Sfatului popular ordănesc, Sanepidul și diferite alte organe au avut cunoștință de sarlatanile doctorului „minune”. Adesea le-au discutat. Dar măsuri? Nimic. Toți spun că au așteptat să fie sesizați în scris. Dar oare în asemenea cazuri trebuie să stai cu brațele încrucișate și să aștepți sezizări? Și, la urmă urmei, ce alte sezizări mai concrete și mai valorabile poți avea decît faptele. Tot ceea ce Paulicu Burlă a făcut, înșelăciunile provocate de el, nu sînt oare sezizări? Nu sînt fapte?

Revenim cu o întrebare

Cu săptămîni în urmă, într-un articol inserat în paginile ziarului nostru, arătam că la piața de vechituri se vînd numeroase cărți de literatură. De asemenea neșisam faptul că numeroase cărți, față de care vînzătorii au manifestat mai puțină „exigență”, mai poartă încă ascunsă între file ștampila bibliotecii de la care a fost sustrasă.

de literatură oferă cititorilor nemînițați cărți cu un conținut dăunător, de un gust îndoielnic, alții în ce privește forma, cît mai ales conținutul care abundă în fraze cu înțeles obscen, trivial, rod al imaginației bolnăvicioase a unor pseudo scriitori din trecut, care nu au avut nimic comun cu adevărata muncă de creație artistică.

In cadrul Spartaehiadei de vară a tineretului

Duminică a avut loc la Curtici faza pe centre de comuna a Spartaehiadei de vară a tineretului. La acest centru au participat echipele de fotbal ale colectivelor sportive: „Unirea” Șofronea, „Voința” Macea, „Intrăritura” Iratoș, „Sărămuța” Dorobanți și „Frontiera” Curtici.

In semifinalele Campionatului Mondial de Fotbal

Brazilia-Franța 5:2; Suedia-R. F. Germană 3:1.

INFORMAȚII

Centrul mecanic „BERNATH ANDREI” ARAD, Str. Kogălniceanu nr. 45 angajează Sudori autogeni și sudori electrice pe perioadă temporară, de preferință cu trusă de sudură la autogen

COOPERATIVA „DECORATIVA” atrage atenția întreprinderilor de stat și locatarilor să efectueze curățirea și reconstrucția sobelor de teracotă

LOTTO GUMPARA DIN VREMILE BULETELOR Pentru tragerea de vineri

Intreprinderea nr. 4 Construcții Arad Str. Dobrogeanu Gherea ur. 14 angajează imediat dulgheri calificați pentru lucrări în Arad

DIRECȚIA GENERALĂ PENTRU METROLOGIE, STANDARDE ȘI INVENȚII - Centrul de metrologie Timișoara - pune în vedere tuturor responsabililor metrologi din întreprinderi, instituții și organizații, obligativitatea declarării aparatului de măsură pînă la 15 iulie a. c.

INTREPRINDEREA INDUSTRIALA REGIONALA DE PREFABRICATE ARAD, angajează muncitori necalificați

Intreprinderea „FRUCTEXPORT” Arad achiziționează vișine și caise proaspete în centrele de achiziții din raza raionului Arad, iar în orașul Arad în str. Gh. Dimitrov nr. 66

SPECTACOLE CINEMATOGRAFE „GH. DOJA”: Ofițer pentru o zi. „PROGRESUL”: Căpitanul și eroul său. „MAXIM GORKI”: Pace. „SOLIDARITATEA”: Inșelată pînă la moarte. „ILIE PINTILIE”: Intre 27-29: Poznașii din Barenburg. „30 DECEMBRIE”: Intre 28-29: Tîl Buhoghîndă. „TEBA”: Intre 28-29: Intîrre

CONCERT SIMFONIC Filarmonica de stat Arad, corul și orchestra simfonică, prezintă vîneri, 27 iulie 1958, orele 20, în sala Palatului cultural al 39-lea concert simfonic din stagiunea 1957-1958.

VIAȚA DE PARTID

Mai sînt multe de făcut

Tovarășul Iosif Szoke, secretar al organizației de bază de la gospodăria agricolă colectivă din Mănaștur...

severitățile îndeplinirii lui, ci pentru că biroul n-a luptat cu hotărîre împotriva propriilor tendințe de superficialitate...

articole vechi din aprilie, trebuie să devină și ea un sprijin de nădejde al organizației de bază...

Și-au cîștigat stîm muncitorilor

Despre dispensarul medical CFR Curtici cit și despre cadrele ce-l deservesc, dr. Ilie Don și sanitarul Gh. Cătănuș...

„Să construim mai repede, mai bine și mai ieftin”

(Urmasre din pag. 1) cursurilor de calificare gr. I și II, care în prezent sînt urmate de 75 muncitori...

REZULTĂTE BUNE

Realizarea lună de lună a indicilor de plan dovedește reușita aplicării sistemului îmbunătățit de salarizare în cooperativa Unirea...

Centenarul primei emisiuni de mărci poștale romînești

În cursul acestui an se împlinesc 100 de ani de la apariția primei emisiuni de mărci poștale romînești...

IN ATENȚIA STUDENȚILOR DE LA UNIVERSITATEA SERALA DE MARXISM-LENINISM

Actualități tehnico-științifice din U. R. S. S.

Cîteva cuvinte despre meteoriți

Oaspeți din cosmos

Este oare real „ZBORUL ÎN TIMP”?

Aur din... apa mării

La începutul acestui an, în luna iunie, au fost organizate în țara noastră...

Improvizată corpul de agita-torii, instruirea și activizarea lui este o altă sarcină care se ridică...

Consiliul de Miniștri a aprobat prin-o hotărîre unele măsuri în legătură cu sărbătorirea acestor două evenimente...

Cînd beți apă obișnuită fierată, orișit de straniu vi s-ar părea împreună cu ea introduceți în organism și... aur...

Instalații de captare prevăzute cu rășini schimbătoare de ioni, constituie special în acest scop, funcționarea în prezent la Moscova, Leningrad, Tallin, Odesa și în alte orașe.

PE MERIDIANELE GLOBULUI

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

TOVARAȘUL GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ A PRIMIT PE AMBASADORUL R. D. GERMANE

La 24 Iunie a.c. tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim secretar al C.G. al P.M.R., a primit pe ambasadorul Republicii Democratice Germane, Georg Stibi, în legătură cu plecarea sa definitivă din Republica Populară Română.

PRIMIREA VICEPREȘEDINTELUI CONSILIULUI MONDIAL AL PĂCII DE CĂTRE PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI, CHIVU STOICA

Vicepreședintele Consiliului Mondial al Păcii și președintele Consiliului Păcii din întreaga Indii, Saifuddin Kitchlew, care a participat la lucrările Conferinței naționale a mișcării pentru pace din Republica Populară Română, a făcut marți 24 Iunie a.c. o vizită de curtoazie președintelui Consiliului de Miniștri al R. P. Române, Chivu Stoica, cu care a avut o convorbire cordială.

IN LIBAN:

Fortele populare au ocupat orașul Bralbek

BEIRUT 24 (Agerpres). În Liban continuă luptele între forțele populare și trupele guvernamentale alii în nordul cit și în sudul țării. Într-un comunicat oficial al armatei libaneze se încerca să se sublinieze succesele forțelor guvernamentale dar din relatarea faptelor reiese amploarea acțiunilor desfășurate de forțele populare. Au avut loc lupte la Jonaya, în regiunea Tyr și la Houla, situată la 20 km de orașul Merjayoun. La Tripoli, al doilea oraș ca mărime din Liban, forțele populare au respins cu succes încercările forțelor guvernamentale de a controla orașul. O confirmare a eșecurilor forțelor guvernamentale o constituie comunicarea făcută de agenția Associated

Tratatul dintre delegațiile de partid și guvernamentale ale R. P. Bulgaria și R. P. Ungare

SOFIA 24 — ATB anunță: La 23 Iunie au început tratativele dintre delegațiile de partid și guvernamentale ale Republicii Populare Bulgaria și Republicii Populare Ungare.

Tratatul, care se desfășoară într-o atmosferă deosebit de prietenească și în deplină unanimitate, continuă.

Vizitele delegației ungare

SOFIA 24 (Agerpres) — ATB anunță: La 23 Iunie membrii delegației de

partid și guvernamentale a Republicii Populare Ungare în frunte cu János Kádár au făcut o vizită lui Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al PC Bulgar și lui Anton Iugov, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria.

Inițierea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească. În a doua jumătate a zilei delegația de partid și guvernamentale a R. P. Ungare a vizitat mausoleul lui Gheorghe Dimitrov și monumentul Armatei Sovietice eliberatoare unde au depus coroane de flori.

Declarația Agenției TASS în legătură cu evenimentele din Liban

La 24 Iunie Agenția TASS a dat publicității o declarație în legătură cu evenimentele din Liban, în care,

referindu-se la pregătirile americano-englize în vederea unei intervenții armate în această țară precum și la declarațiile făcute în acest sens de președintele Eisenhower și de ministrul de Război american McElroy, se spune între altele:

„Cercurile oficiale din Uniunea Sovietică consideră că încercările unor state de a săvârși sub un pretext sau altul o intervenție armată împotriva Libanului sînt în flagrantă contradicție cu principiile Națiunilor Unite și reprezintă o batjocorie a acestor principii. Rezolvarea problemelor statului libanez este un drept înalienabil al poporului libanez și numai al poporului libanez. Un eveniment intern sau altul din Liban nu trebuie să servească drept pretext pentru amestec din afară în treburile lui interne. Încercările puterilor occidentale de a întreprinde un amestec armat în treburile interne ale Libanului ar duce inevitabil la o agravare serioasă a situației internaționale și ar pune într-o gravă primejdie cauza păcii; întreaga răspundere pentru aceasta ar reveni în întregime organizatorilor și participanților la acest amestec.

În ce privește Uniunea Sovietică, după cum s-a mai arătat în repetate rânduri ea dorește ca în regiunea Orientului Apropiat și în mijlocul care se află în apropiere de granițele U.R.S.S. să domnească pacea. De aceea și de data aceasta Uniunea Sovietică nu poate rămîne indiferentă față de pregătirea unei intervenții străine în Liban, indiferent cum ar fi camuflată această intervenție.”

Proteste în S.U.A. împotriva trimiterii de trupe americane în Liban

WASHINGTON 24 (Agerpres). După ce opinia publică engleză a condamnat cu tărie orice intervenție armată anglo-americană în Liban, și în SUA s-au ridicat glasuri de protest împotriva trimiterii de trupe americane în Liban în baza „doctrinei Dulles-Eisenhower”. Cu toate că protestele anumitor politicieni americani izvorăsc din teama mârșăriei că SUA nu vor avea nimic de câștigat de pe urma unor intervenții, totuși ele oglindesc starea de spirit a opiniei publice americane față de poziția exprimată de secretarul de stat Dulles săptămîna trecută, care a lăsat să se înțeleagă în conferința sa de presă posibilitatea trimiterii trupelor americane în Liban. Senatorii John F. Kennedy și Russel B.

Long, membri în Comisia senatorială pentru relațiile externe, s-au declarat în cadrul unui interviu televizat împotriva unei intervenții americane. Potrivit agenției Associated Press, senatorul Kennedy a declarat: „Nu are nici un sens să încercăm să intervenim... Dacă vom fi considerați ca invadatori nu vom putea forma un cap de pod pe continentul asiatic”. La rîndul său, senatorul Long și-a exprimat temerea că „îrmîierea trupelor americane pentru a lupta în Liban ar fi o acțiune extrem de nepopulară. Războiul coreean nu a fost un război popular, dar un război în Liban ar fi și mai nepopular”. Long a adăugat că trimiterea de trupe americane în Liban ar fi „foarte rău privită” în SUA.

Președintele Eisenhower refuză să-și ia un angajament precis în apărarea populației de culoare

WASHINGTON 24 (Agerpres). La 23 Iunie președintele Eisenhower a primit o delegație a populației de culoare din Statele Unite în frunte cu Roy Wilkins, secretarul executiv al Asociației naționale pentru propășirea populației de culoare, care au protestat împotriva deciziei date de tribunalul din Little Rock de suspendare a integrității rasiale în colegiul din acest oraș. Delegația a declarat că această decizie „a indignat pe ce-

tăjenii de culoare și milioane din conștiințele lor” și a cerut președintelui Eisenhower să facă o declarație specială de apărare a drepturilor cetățenești ale populației de culoare. După întrevvedere delegația a declarat că președintele Eisenhower nu și-a luat nici un angajament formal în această chestiune. După cum relatează agenția United Press Internațional, alături de Casa Albă și Departamentul Justiției refuză să-și ia angajamente precise.

Forțele guvernului de la Djakarta continuă cu succes ofensiva împotriva rebelilor

DJAKARTA 24 (Agerpres). Comandamentul general al forțelor guvernamentale debarcate în Celebesul de nord anunță că forțele guvernului de la Djakarta continuă cu succes acțiunile ofensive împotriva ultimelor centre de rezistență ale rebelilor din această regiune. În cursul luptelor care au avut loc pînă acum, aproape jumătate din efectivul total

al rebelilor s-au predat trupelor guvernamentale cu armamentul și materialul lor de război. În regiunile eliberate din Celebesul de nord — anunță agenția Antara — viața a reintrat în normal. Locuitorii, care se refugiaseră părăsindu-și casele cînd rebelii își instituiau controlul vremelnic asupra unor orașe din această regiune, se întorc la locuințele lor.

CEL DE AL V-LEA CONGRES AL COOPERATIEI DE CONSUM DIN U.R.S.S.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS anunță: La 23 Iunie și-a început lucrările la Kremlin cel de al V-lea Congres al Impunităților cooperatiei de consum din U.R.S.S. la care participă peste 1.300 de delegați.

Raportul de activitate al conducerii Uniunii centrale a cooperativelor de consum din U.R.S.S. pentru perioada 1954—1957 a fost prezentat de Aleksandr Klimov, președintele conducerii.

INTREVEDERE ÎNTRE GENERALUL DE GAULLE ȘI SPAAK

PARIS 24 (Agerpres). Agenția France Presse anunță că generalul De Gaulle a primit pe Paul Henri Spaak, secretarul general al N.A.T.O. cu care a avut o întrevedere. După întrevedere au fost examinate probleme privind politica, organizarea și funcționarea alianței atlantice, „probleme asupra cărora, în condițiile actuale, guvernul francez își concentrează în mod special atenția”.

AJUTORUL MILITAR AMERICAN PENTRU IRAN

TEHERAN 24 (Agerpres). Referindu-se la prepederea funcționării străine în instituțiile și armata iraniană ziarul „Brezuk Semai” scrie că în prezent efectivul consilierilor americani în armata iraniană este de 1.200 de oameni. Livrările totale în baza ajutorului militar american acordat Iranului, scrie ziarul, ajung la 400.000 tone armamente și muniții.

Incheierea lucrărilor Congresului național pentru pace din Bulgaria

SOFIA 24 (Agerpres). După cum s-a anunțat, la 23 Iunie a avut loc la Sofia cel de-al V-lea Congres național pentru pace din Bulgaria. După raportul prezentat de Gheorghe Pîrînski, vicepreședintele Comitetului național pentru apărarea păcii din Bulgaria, a luat cuvîntul V.A. Borokin, secretar al Consiliului Mondial al Păcii care a salutat Congresul în numele Consiliului Mondial al Păcii și al luptătorilor sovietici pentru pace.

În numele Consiliului național al Frontului Patriei Congresul a fost salutat de E. Stajkov, membru în Biroul Politic al CC al PC Bulgar și președintele Comitetului executiv al Consiliului național al Frontului Patriei. Congresul a adoptat o rezoluție în care constată cu îngrijorare că politica cercurilor imperialiste americane și vesteuropene creează o primejdie serioasă pentru viitorul păcii în întreaga lume. Cel de-al V-lea Congres național

MESAJELE ADRESATE DE C.C.S. DIN U.R.S.S. CONDUCERILOR SINDICATELOR DIN ANGLIA ȘI R. F. GERMANĂ

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS anunță: Consiliul Central al Sindicatelor din URSS a propus Congresului sindicatelor britanice să se stabilească colaborarea necesară pentru inițierea de acțiuni și măsuri comune de către sindicatele celor două țări pentru apărarea păcii generale și preîntîmpinarea pericolului războiului atomic. O propunere similară a fost adresată conducerii centrale a Uniunii sindicatelor germane.

În mesajul adresat Consiliului general al Congresului sindicatelor britanice se arată printre altele că evenimentele care au loc în lume dovedesc că cercurile conducătoare din unele țări ignorează cererile persistente ale popoarelor și refuză să ia măsuri practice pentru reglementarea unor probleme alit de importanță ca interzicerea armelor atomice și cu hidrogen, încetarea producției acestor arme, încetarea cursei tot mai febrile a înarmărilor și tărgănează prin toate mijloacele convocarea conferinței șefilor de guverne. În scopul stabilirii colaborării, CCS din

URSS consideră necesar să se facă de pe acum un schimb de păreri asupra mai multor probleme și-și exprimă speranța că acest mesaj va fi examinat cu atenție și se va bucura de sprijinul cuvenit.

În mesajul adresat conducerii centrale a Uniunii sindicatelor germane se spune că hotărîrea Bundestagului cu privire la înzestrarea Bundeswehrului cu arme atomice și rachete, de care vor dispune foștii generali hitleristi, va duce la înfrîntarea condițiilor de trai ale oamenilor muncii din Germania occidentală. Muncitorii sovietici, se arată în mesaj, urmăresc cu o mare atenție mișcarea populară din RFG care capătă o amploare tot mai mare și care poartă denumirea de „luptă împotriva morții atomice”. În această luptă clasa muncitoare germană se va bucura totdeauna de sprijinul tuturor oamenilor muncii din Uniunea Sovietică. CCS din URSS își exprimă speranța că conducerea centrală a Uniunii sindicatelor germane va face cunoscută părerea sa în legătură cu problemele expuse în mesaj.

O delegație economică indiană a părăsit New Delhi plecînd spre țara noastră

NEW DELHI 24 (Agerpres). La 23 Iunie a părăsit New Delhi îndreptîndu-se spre Republica Populară Română delegația economică oficială indiană care urmează să ducă tratative cu privire la livrarea și instalarea de către R. P. Română în regiunea Assam a unei rafinării de petrol.

Anunțînd plecarea delegației economice indiene condusă de K. K. Sahni, secretar general în Ministerul Minelor și Combustibilului din India, ziarul indian de duminică subliniază ajutorul economic pe care Romînia l-a acordat Indiei.

„Ziarul „Hindu” din Madras scrie printre altele: „Livrarea rafinării de către R. P. Română este o două acțiune întreprinsă de către guvernul romîn pentru ajutorarea Indiei în dezvoltarea industriei sale petrolifere, prima fiind lucrările de exploatare de la Jawalamukhi”.

De asemenea ziarul amintesc de vizita tovarășului Chivu Stoica în India, cînd au început discuțiile asupra livrării rafinării, cit și de aprecierile făcute de premierul Nehru ajutorului primit din partea R. P. Române.

LUCRĂRILE CONFERINȚEI O.I.M.

Cuvîntarea delegatului guvernamental al R. P. Romîne

GENEVA 24 (Agerpres).

În ședințele plenare a celei de a 42-a conferințe a Organizației Internaționale a Muncii, la discutarea raportului Comisiei privind discriminarea în materie de angajare și profesie, a luat cuvîntul delegatul guvernamental al R. P. Romîne, Ștefan Gal. În cuvîntarea sa, el a arătat o serie de lipsuri ale proiectului de convenție în curs de elaborare. Ștefan Gal a criticat faptul că proiectul nu prevede nici o măsură pentru interzicerea discriminării și a propagării în favoarea discriminării de orice fel. De asemenea delegatul R. P. Romîne a luat poziție împotriva practicii instaurate în cadrul O.I.M. de a refuza aplicarea convențiilor în teritoriile metropolitane unde în primul rînd se impune luarea de măsuri radicale.

ÎN ÎNCHERERE DELEGATUL ROMÎN A SPUS: VOIÎNÎ ÎN FAVOAREA CONVENȚIEI ȘI A RECOMĂNDĂRII, DELEGAȚIA R. P. ROMÎNOI SPERĂ CĂ SE VA OBIȚINE ÎN VIITOR O MAJORITATE ÎN FAVOAREA UNOR MĂSURI RÎD, SUBSTANȚIALE, DE NATURĂ SĂ SPRIJINE ÎN MĂSURĂ MAI MARE LUPTA ÎMPOTRIVA ORICĂREI POZIȚII DE DISCRIMINARE, ȘI CONTRA ORICĂREI ACȚIUNI DE PROPAGARE ȘI AJĂTARE CU CARACTER DISCRIMINATORIU.

PROTESTUL FOȘTILOR DEȚINUȚI DIN LAGARUL DE LA DACHAU

BERLIN 24 (Agerpres).

Agenția A. D. N. anunță că pe teritoriul fostului lagăr de concentrare hitlerist de la Dachau a avut loc un miting consacrat memoriei participanților la mișcarea de rezistență și victimelor fascismului care au pierit în acest lagăr. La miting au participat peste 1.000 de foști deținuți în acest lagăr, precum și rude ale celor care au pierit în el, din Belgia, Olanda, Franța, Luxemburg, Italia, Austria, Israel și Germania occidentală. Participanții la miting au proclamat în unanimitate împotriva încercărilor de reînviere a fascismului și au condamnat planurile de pregătire a unui război atomic.

SCURTE ȘTIRI EXTERNE

SOFIA. La 23 Iunie s-a deschis la Sofia conferința internațională a lucrătorilor studiorilor de filme de știință popularizată din țările socialiste. La conferință participă reprezentanții ai studiourilor de filme de știință popularizată din Moscova și Leningrad, precum și ai studiourilor din Albania, Bulgaria, Cehoslovacia, China, R. D. Germană, Polonia și România.

BUDAPEȘTA. Ziarele relatează că între 18 și 21 Iunie a avut loc la Budapeșta consfătuirea comisiei de experți pentru folosirea rațională a cărbunelui de pe lângă consiliul de ajutor economic reciproc. La lucrările consfătuirii au participat experții din R. P. Bulgaria, R. Cehoslovacă, R. P. Polonă, R. P. Ungară, R. D. Germană, R. P. Română și Uniunea Sovietică.

KARACI. Agenția France Presse anunță că la 23 Iunie în apropiere de Pesavar (Pakistanul de vest) s-a prăbușit un avion cu reacție al forțelor aeriene militare pakistaneze. Pilotul — comandant de escadrilă și fratele comandantului forțelor aeriene militare ale Pakistanului — a murit.

VARȘOVIA. La invitația Ministerului Agriculturii al R. P. Polone la Varșovia a sosit V. V. Mașkevic, ministrul Agriculturii al U.R.S.S.

La 23 Iunie V. V. Mașkevic și persoanele care-l însoțesc s-au întâlnit cu conducătorii Ministerului Agriculturii al R. P. Polone.

PRAGA. La Gottwaldov s-a deschis consfătuirea constructorilor din țările participante la Consiliul de ajutor economic reciproc, consacrat problemelor automatizării proceselor de producție în întreprinderile industriei cauciucului.

PRAGA. La Praga s-a deschis conferința internațională consacrată problemelor creșterii microorganismelor în condițiile aflului permanent de substanțe nutritive. Conferința a fost organizată de Institutul de biologie al Academiei de științe a R. Cehoslovace. La lucrările conferinței participă oameni de știință din Uniunea Sovietică, Anglia, Austria, Bulgaria, Olanda, Ungaria, R.D.G., Polonia, Suedia și S.U.A.

PRAGA. La Silac (Slovaclia) s-a deschis o conferință științifică consacrată problemelor folosirii siliceilor și metodelor de extracție și prelucrare a acestora. La lucrările conferinței participă aproximativ 300 de lucrători științifici, precum și specialiștii din Uniunea Sovietică, Ungaria, R.D.G. și Polonia.

NEW YORK. La 23 Iunie Consiliul de Tutelă a ascultat raportul puterilor administrative (Australia) cu privire la situația pe teritoriul de sub tutelă Noua Guinee. Discuțiile pe marginea raportului vor avea loc ulterior.

Consiliul a trecut apoi la discutarea raportului Comitetului pentru dezvoltarea regiunilor agricole ale teritoriului Rjanda.

PHENIAN. Se anunță oficial că evacuarea din Coreea a celui de al doilea grup de voluntari chinezi — șase divizii de infanterie și unități speciale cu un efectiv de 100.000 oameni va începe la 11 Iunie 1958 și va fi terminată la 20 august a.c.